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          ESTADO DO PIAUI  

            PREFEITURA MUNICIPAL DE PAULISTANA 
          CONCURSO PU BLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

 

TURNO: MANHÃ 

 

MÉDICO PSF 

INSTITUTO MACHADO DE ASSIS - IMA CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE PAULISTANA - PI 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova. 

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

01 – Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 

causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 minutos iniciais. 

02 – A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C, D) das quais 

apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a alternativa, 

marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente todo o espaço 

correspondente à letra a ser assinalada. 

03 – Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer material 

entre os candidatos. 

04 – Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, dicionário, 

boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que possa indicar tentativa 

de fraude. 

05 – Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO(A) 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

 

INFORMAÇÕES ADICIONAIS 
 

SITE: 

WWW.INSTITUTOMACHADODEASSIS.COM.BR 
 

Telefone: 

(86) 9438-4081 
 

E-mail: 

ima.paulistana2015@outlook.com 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

LINGUA PORTUGUÊSA – QUESTÕES DE 01 A 15 
 

01) Considerando as características da língua culta 

formal, analise os itens a seguir: 

 

I. Depende do grau de conhecimento do receptor 

para decodificá-la, com isso, a mensagem é 

transmitida da forma não imediata, por ser 

mais longa e complexa do que na língua 

falada. 

II. No texto, a ausência do emissor faz com que 

alguns receptores não reconheçam imediata e 

claramente a intenção do código. 

III. Alguns textos requerem do receptor um nível 

de compreensão do código acima da média, 

sobretudo em contextos informativos, 

didáticos, científicos, literários ou jurídicos. 

IV. Fazem-se exigências de construções sintáticas 

complexas com elaboração de frases 

subordinadas e coordenadas de maneira lógica 

e coerente, além de correção vocabular e 

conhecimento médio do léxico. 

 

Quantos itens estão corretos? 

(A) um 

(B) dois 

(C) três 

(D) quatro 

 

02) Considerando as tipicidades da língua falada, 

assinale a alternativa correta: 

 

(A) Dialeto: Língua própria de indivíduos de certa 

região. Sua ocorrência é comum em países de 

dimensões continentais – como Brasil, Rússia 

ou Estados Unidos – e que oferecem variáveis 

ao uso do idioma pátrio. 

(B) Regionalismo: Constitui uma língua menor 

dentro de outra, maior. Pode-se defini-lo como 

uma forma local própria de comunicação a 

partir da qual se constitui uma língua de união. 

(C) Sotaque: Hábito articulatório do aparelho 

fonador, realizado por entonações próprias, 

que confere certa identificação peculiar à fala 

de um indivíduo. 

(D) Gíria: Língua usada pelos mais baixos extratos 

sociais, especialmente por párias e malandros. 

Desprovidos dos conceitos que formatam as 

normas gramaticais, os usuários criam 

distorções, termos chulos, vulgares para 

ilustrarem status quo: o abandono a que estão 

destinados. Embora seja fenômeno ligado ao 

grupo social desassistido, falantes de outros 

grupos sociais dela também fazem uso. 

 

03) Identifique a alternativa em que a frase está 

no sentido denotativo: 
 

(A) Há dias que amanhecem noite. 

(B) Seus olhos eram luzes brilhantes. 

(C) O Sol é a estrela responsável pela vida na 

Terra. 

(D) Meu pensamento é um rio subterrâneo. 

 

04) Marque a opção em que o termo ONDE, 

AONDE ou DONDE é classificado como 

PRONOME RELATIVO: 
 

(A) Meu coração, aonde a ida não é nada fácil, 

abriu-lhe a guarda. 

(B) Donde você saiu para chegar aonde se 

encontra? 

(C) Estou onde quero no relacionamento. 

(D) A cidade donde venho é muito tradicional. 

 

05) Considerando as características principais da 

DISSERTAÇÃO ARGUMENTATIVA, analise os 

itens: 

 

I. Presença de uma estrutura linear facultativa, 

desde que possua uma ideia principal e 

estratégias argumentativas. 

II. Privilegiam-se as estruturas impessoais, com 

certas modalizações discursivas em vez de 

juízos de valor ou sentimentos exaltados. 

III. Há uma liberdade literária, deve haver um 

desenvolvimento coerente da ideia principal, 

mas a progressão temática é livre. 

IV. Constitui-se de linguagem cuidada, com 

estruturas lexicais e sintáticas claras, simples e 

adequadas ao registro culto. 

 

Quantos itens estão corretos? 

(A) um 

(B) dois 

(C) três 

(D) quatro 

 

06) Em qual alternativa não se fez a correta 

reescritura da frase “O bom João da Silva, 

ensandecido, agrediu a assustada sogra, a 

Raimunda”? 
 

(A) Ensandecido, o bom João da Silva, agrediu a 

assustada sogra, a Raimunda. 

(B) A assustada sogra, a Raimunda, foi agredida 

pelo bom João da Silva, ensandecido. 

(C) Pelo bom João da Silva, que estava 

ensandecido, foi agredida a assustada sogra, a 

Raimunda. 

(D) Ensandecido, o bom João da Silva, agrediu a 

Raimunda, a assustada sogra. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

07) Assinale a alternativa em que o termo 

destacado é um exemplo de CIRCUNFIXAÇÃO: 

 

(A) Viralização é um termo oriundo da internet. 

(B) A companhia elétrica descobriu um gato na 

casa do vizinho. 

(C) A arquibancada do sambódromo estava lotada. 

(D) O novo edifício possui estacionamento 

subterrâneo. 

 

08) Assinale a alternativa em que há 

correspondência entre as colunas quanto à 

classificação das orações coordenadas 

sindéticas: 

 

1 Aditiva Venha logo, pois tenho fome. 

2 Adversativa O menino não sossega, ou geme ou 

ri. 

3 Alternativa Ele é teu pai, respeita-lhe a vontade, 

pois. 

4 Conclusiva Não gosto de doce nem gosto de 

salgado. 

5 Explicativa Telefonei, mas a linha estava 

ocupada. 

 

(A) 4 – 3 – 5 – 2 – 1 

(B) 5 – 3 – 4 – 1 – 2  

(C) 5 – 2 – 4 – 1 – 3  

(D) 4 – 2 – 3 – 1 – 5 

 

09) Marque a opção em que o termo destacado é 

uma forma linguística independente da 

estrutura sintática da frase: 

 

(A) Maria, a esposa do infeliz, abriu finalmente a 

porta. 

(B) Ó máquina, orai por nós! 

(C) A revolução causou muitas mortes, fato 

lamentável. 

(D) O poeta Vinícius de Moraes gravou belas 

canções. 

 

10) Marque a alternativa que não é exemplo de 

coesão referencial. 

 

(A) Minha tia comprou um Ford Ka. Eu também 

estou querendo um. 

(B) Maradona anunciou a saída dos campos num 

clima de grande emoção. Ele ainda afirmou 

que continuará no meio futebolístico. 

(C) Realizara todos os seus sonhos, menos este: o 

de ser escritora. 

(D) O exercício que o mestre passou é igual ao de 

ontem. 

 

 

11) Sobre coesão textual, julgue os itens (V ou F) 

e marque a opção correta. 
 

I. Coesão é a ligação entre as partes do texto 

(palavras, expressões, frases, parágrafos) por 

meio de determinados elementos linguísticos. 

II. É a relação sintática que se estabelece entre as 

diversas partes do texto, criando uma unidade 

de sentido. 

III. A coesão referencial ocorre quando usamos as 

classes gramaticais para recuperar certos 

termos dentro do texto. 

IV. Coesão recorrencial ocorre quando se usam 

conjunções, locuções conjuntivas, preposições, 

locuções prepositivas ou pronomes relativos 

que normalmente conectam orações dentro do 

texto. 
 

(A) V, V, V, V 

(B) F, F, F, F 

(C) V, F, V, F 

(D) F, V, F, V 

 

12) Quanto à concordância verbal, marque a opção 

incorreta: 
 

(A) Havia sérios problemas na cidade. 

(B) Vão fazer quinze anos que ele parou de 

estudar. 

(C) Visto serem dez horas, deixei o local. 

(D) Nós lutaremos até vós serdes bem tratados 

pela sociedade. 

 

13) Assinale a alternativa em que o termo 

destacado é PREDICATIVO DO SUJEITO: 
 

(A) É primordial que aprendamos literatura. 

(B) Deixei-a preocupadíssima. 

(C) O povo elegeu-o presidente pela segunda vez. 

(D) Gosto de vocês quietinhos. 

 

14) Aponte a classificação correta da seguinte 

oração: “Como o silêncio se prolongasse, 

Isabel resolveu rompê-lo.”. 

 

(A) Oração subordinada adjetiva explicativa 

(B) Oração subordinada adverbial explicativa 

(C) Oração subordinada adverbial causal 

(D) Oração subordinada adverbial temporal 

 

15) Todas as orações a seguir são subordinadas 

substantivas, exceto: 
 

(A) Não sei se poderei sair hoje à noite. 

(B) Aguardamos que você nos visite. 

(C) Os funcionários que fizeram greve foram 

exonerados. 

(D) Meu desejo é que você seja feliz. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

 

INFORMÁTICA – QUESTÕES DE 16 A 20 
 

16) Relativamente ao aplicativo E-mail e seus 

atalhos no sistema operacional Microsoft 

Windows 8 assinale a alternativa INCORRETA: 

 

(A) CTRL + R para responder 

(B) CTRL + F para avançar  

(C) CTRL + U para marca como lida 

(D) CTRL + A para selecionar todas as mensagens 

 

17) No que toca a aplicativo Microsoft PowerPoint 

assinale a alternativa INCORRETA: 

 

(A) ALT+SHIFT+SETA PARA A ESQUERDA  

promover um parágrafo. 

(B) ALT+SHIFT+1  exibir o título de nível 1 

(C) ALT+SHIFT+SINAL DE ADIÇÃO  expandir o 

texto abaixo de um título 

(D) ALT+SHIFT+SETA PARA BAIXO  rebaixar um 

parágrafo. 

 

18) Em relação aos atalhos gerais do pacote de 

aplicativos Microsoft Office responda 

corretamente: 

 

(A) Mover para um painel de tarefas de outro 

painel na janela do programa (sentido anti-

horário)  SHIFT + F6 

(B) Mover para um painel de tarefas de outro 

painel na janela do programa (sentido anti-

horário)  CTRL + F10 

(C) Quando mais de uma janela estiver aberta, 

alternar para a próxima janela  CTRL + F6 

(D) Maximizar ou restaurar a janela selecionada  

ALT + PRINT SCREEN 

 

19) No aplicativo Microsoft Excel qual a função 

desempenhada pelo atalho CTRL + SHIFT + ~ 

? 

 

(A) aplica o contorno às células selecionadas. 

(B) Aplica o formato de número geral. 

(C) Aplica o formato Data com dia, mês e ano. 

(D) Insere a hora atual. 

 

20) Considerando as teclas de funções existentes 

no sistema operacional Microsoft Windows 8, 

assinale a alternativa INCORRETA: 

 

(A) a tecla F1 mostra a ajuda. 

(B) A tecla F2 renomeia o item selecionado. 

(C) A tecla F3 procura um arquivo ou pasta 

(D) A tecla F4 atualiza a janela ativa. 
 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DA ÁREA 

 QUESTÕES DE 21 A 40 
 

21) A respeito da lei 8.080/1990, assinale a opção 

ERRADA. 

 

(A) Os níveis de saúde expressam a organização 

social e econômica do País, tendo a saúde 

como determinantes e condicionantes, entre 

outros, a alimentação, a moradia, o 

saneamento básico, o meio ambiente, o 

trabalho, a renda, a educação, a atividade 

física, o transporte, o lazer e o acesso aos bens 

e serviços essenciais. 

(B) O dever do Estado não exclui o das pessoas, 

da família, das empresas e da sociedade. 

(C) A saúde é um direito fundamental do ser 

humano, devendo o Estado prover as 

condições dispensáveis ao seu pleno exercício. 

(D) O dever do Estado de garantir a saúde consiste 

na formulação e execução de políticas 

econômicas e sociais que visem à redução de 

riscos de doenças e de outros agravos e no 

estabelecimento de condições que assegurem 

acesso universal e igualitário às ações e aos 

serviços para a sua promoção, proteção e 

recuperação. 

 

22) A respeito da Doença de Parkinson, assinale a 

opção ERRADA. 

 

(A) Os principais sintomas motores se manifestam 

por tremor, rigidez muscular, diminuição da 

velocidade dos movimentos e distúrbios do 

equilíbrio e da marcha. 

(B) A doença de Parkinson (DP) ou Mal de 

Parkinson, é uma doença degenerativa, crônica 

e progressiva, que acomete em geral pessoas 

idosas. 

(C) Ela ocorre pela perda de neurônios do SNC em 

uma região conhecida como substância negra 

(ou nigra). 

(D) O fator genético é a principal causa da Doença 

de Parkinson  

 

23) A função de quem está realizando o 

atendimento de primeiros socorros é, dentre 

outros: 

 

I. Aplicar calmamente os procedimentos de 

primeiros socorros ao acidentado. 

II. Ser o elo das informações para o serviço de 

atendimento emergencial. 

III. Manter a calma e a serenidade frente à 

situação, inspirando confiança. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

IV. Agir somente até o ponto de seu conhecimento 

e técnica de atendimento. Saber avaliar seus 

limites físicos e de conhecimento. Tentar 

transportar o acidentado ou medicá-lo. 
 

A quantidade de assertivas corretas é: 

(A) 1 

(B) 3 

(C) 2 

(D) 4 

 

24) As ações e serviços públicos de saúde integram 

uma rede regionalizada e hierarquizada e 

constituem um sistema único, organizado de 

acordo com as seguintes diretrizes: 
 

(A) Descentralização, com direção única em cada 

esfera de governo. 

(B) Atendimento integral, com prioridade para as 

atividades preventivas, sem prejuízo dos 

serviços assistenciais. 

(C) Participação da comunidade. 

(D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

25) Assinale a alternativa FALSA sobre o Sistema 

Único de Saúde (SUS). 
 

(A) A execução de ações de vigilância sanitária não 

está incluída no campo de atuação do Sistema 

Único de Saúde (SUS). 

(B) O conjunto de ações e serviços de saúde, 

prestados por órgãos e instituições públicas 

federais, estaduais e municipais, da 

Administração direta e indireta e das fundações 

mantidas pelo Poder Público, constitui o 

Sistema Único de Saúde (SUS). 

(C) A iniciativa privada poderá participar do 

Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter 

complementar. 

(D) A assistência às pessoas por intermédio de 

ações de promoção, proteção e recuperação da 

saúde, com a realização integrada das ações 

assistenciais e das atividades preventivas é um 

dos objetivos do Sistema Único de Saúde 

(SUS). 

 

26) São fatores que podem desencadear a 

síndrome parkinsoniana ou parkinsonismo: 
 

I. Freqüentar ambientes tóxicos, como indústrias 

de manganês (de baterias, por exemplo), de 

derivados de petróleo e de inseticidas. 

II. Uso exagerado e contínuo de medicamentos. 

Um exemplo de substância que pode causar 

parkinsonismo é a cinarizina, usada 

freqüentemente para aliviar tonturas e 

melhorar a memória, a qual pode bloquear o 

receptor que permite a eficácia da dopamina. 

III. Trauma craniano repetitivo. Os lutadores de 

boxe, por exemplo, podem desenvolver a 

doença devido às pancadas que recebem 

constantemente na cabeça. Isso pode afetar o 

bom funcionamento cerebral. 

IV. Isquemia cerebral. Quando a artéria que leva 

sangue à região do cérebro responsável pela 

produção de dopamina entope, as células 

param de funcionar. 

 

A quantidade de itens corretos é: 

(A) 1 

(B) 4 

(C) 2 

(D) 3 

 

27) A assistência à saúde é livre à iniciativa 

privada. Acerca disso, aponte a alternativa 

ERRADA. 

 

(A) A lei disporá sobre as condições e os requisitos 

que facilitem a remoção de órgãos, tecidos e 

substâncias humanas para fins de transplante, 

pesquisa e tratamento, bem como a coleta, 

processamento e transfusão de sangue e seus 

derivados, sendo vedado todo tipo de 

comercialização. 

(B) As instituições privadas poderão participar de 

forma complementar do sistema único de 

saúde, segundo diretrizes deste, mediante 

contrato de direito público ou convênio, tendo 

preferência as entidades filantrópicas e as sem 

fins lucrativos. 

(C) É permitida a participação direta ou indireta de 

empresas ou capitais estrangeiros na 

assistência à saúde no País, salvo nos casos 

previstos em lei. 

(D) É vedada a destinação de recursos públicos 

para auxílios ou subvenções às instituições 

privadas com fins lucrativos. 

 

28) Assinale a opção ERRADA sobre a 

Osteoporose. 

 

(A) Osteoporose é uma doença metabólica, 

sistêmica, que acomete todos os ossos. A 

prevalência da osteoporose, acompanhada da 

morbidade e mortalidade de suas fraturas, 

aumenta a cada ano. 

(B) Aproximadamente uma em cada três mulheres 

vai apresentar uma fratura óssea durante a 

vida. 
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CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA DE PAULISTANA - PI 

CARGO: MÉDICO PSF 

(C) A osteoporose ocorre quando o corpo deixa de 

formar material ósseo novo suficiente, ou 

quando muito material dos ossos antigos é 

reabsorvido pelo corpo - em alguns casos, 

pode ocorrer as duas coisas. Se os ossos não 

estão se renovando como deveriam, ficam 

cada vez mais fracos e finos, sujeitos a 

fraturas. 

(D) Não se deve ingerir cálcio para manter os 

ossos saudáveis. 

 

29) Estão incluídas no campo de atuação do 

Sistema Único de Saúde (SUS): 

 

I. A execução de ações de saúde do trabalhador. 

II. A formulação da política de medicamentos, 

equipamentos, imunobiológicos e outros 

insumos de interesse para a saúde e a 

participação na sua produção. 

III. A colaboração na proteção do meio ambiente, 

nele compreendido o do trabalho. 

IV. A execução de ações de assistência terapêutica 

integral, salvo farmacêutica. 

 

A quantidade de assertivas corretas é: 

(A) 4 

(B) 3 

(C) 1 

(D) 2 

 

30) Sobre o diagnóstico de Artrite Reumatoide, 

assinale a opção correta. 

 

(A) O diagnóstico da artrite reumatoide se baseia 

na história clínica e no exame físico feito pelo 

médico.  

(B) O diagnóstico da artrite reumatoide é clínico.  

(C) No paciente com artrite reumatoide existe uma 

reação do organismo contra ele mesmo em 

algum momento da doença. 

(D) As alternativas “A”, “B” e “C” estão corretas. 

 

31) NÃO é princípio fundamental do Código de 

Ética Médica. 

 

(A) O médico não pode, em nenhuma circunstância 

ou sob nenhum pretexto, renunciar à sua 

liberdade profissional, nem permitir quaisquer 

restrições ou imposições que possam 

prejudicar a eficiência e a correção de seu 

trabalho. 

(B) A Medicina não pode, em nenhuma 

circunstância ou forma, ser exercida como 

comércio. 

(C) O médico comunicará às autoridades 

competentes quaisquer formas de deterioração 

do ecossistema, prejudiciais à saúde e à vida. 

(D) Nenhuma disposição estatutária ou regimental 

de hospital ou de instituição, pública ou 

privada, limitará a escolha, pelo médico, dos 

meios cientificamente reconhecidos a serem 

praticados para o estabelecimento do 

diagnóstico e da execução do tratamento, 

mesmo quando em benefício do paciente. 

 

32) Em relação ao sigilo profissional, é vedado ao 

médico: 
 

(A) Revelar sigilo profissional relacionado a 

paciente menor de idade, inclusive a seus pais 

ou representantes legais, desde que o menor 

tenha capacidade de discernimento, salvo 

quando a não revelação possa acarretar dano 

ao paciente. 

(B) Fazer referência a casos clínicos identificáveis, 

exibir pacientes ou seus retratos em anúncios 

profissionais ou na divulgação de assuntos 

médicos, em meios de comunicação em geral, 

mesmo com autorização do paciente. 

(C) Revelar informações confidenciais obtidas 

quando do exame médico de trabalhadores, 

inclusive por exigência dos dirigentes de 

empresas ou de instituições, salvo se o silêncio 

puser em risco a saúde dos empregados ou da 

comunidade. 

(D) Todas as alternativas anteriores estão corretas. 

 

33) Os sintomas do eczema surgem na pele e 

incluem: 
 

I. Ferida. 

II. Descamação. 

III. Inchaço. 

IV. Vermelhidão. 
 

É correto o que se indica em: 

(A) IV 

(B) I, II, III e IV 

(C) II e IV 

(D) I, II e III 

 

34) Em relação à Avaliação do local de Acidente, 

para o atendimento de Primeiros Socorros, 

assinale a opção FALSA. 
 

(A) Ao chegar ao local de um acidente, ou onde se 

encontra um acidentado, deve-se assumir o 

controle da situação e proceder a uma rápida e 

segura avaliação da ocorrência. Deve-se tentar 

obter o máximo de informações possíveis 

sobre o ocorrido. 
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(B) A proteção do acidentado deve ser feita com o 

mesmo rigor da avaliação da ocorrência e do 

afastamento de pessoas curiosas ou que 

visivelmente tenham perdido o autocontrole e 

possam prejudicar a prestação dos primeiros 

socorros. 

(C) Deve-se alterar a posição em que se acha o 

acidentado, sem antes refletir cuidadosamente 

sobre o que aconteceu e qual a conduta mais 

adequada a ser tomada. 

(D) É preciso tranqüilizar o acidentado e 

transmitir-lhe segurança e conforto. A calma 

do acidentado desempenha um papel muito 

importante na prestação dos primeiros 

socorros. O estado geral do acidentado pode se 

agravar se ela estiver com medo, ansiosa e 

sem confiança em quem está cuidando. 

 

35) As ações e serviços públicos de saúde e os 

serviços privados contratados ou conveniados 

que integram o Sistema Único de Saúde (SUS), 

são desenvolvidos de acordo com as diretrizes 

previstas no art. 198 da Constituição Federal, 

obedecendo ainda aos seguintes princípios, 

dentre outros: 

 

1. Utilização da epidemiologia para o 

estabelecimento de prioridades, a alocação de 

recursos e a orientação programática. 

2. Direito à informação, às pessoas assistidas, 

sobre sua saúde. 

3. Integralidade de assistência, entendida como 

conjunto articulado e contínuo das ações e 

serviços preventivos e curativos, individuais e 

coletivos, exigidos para cada caso em todos os 

níveis de complexidade do sistema. 

4. Igualdade da assistência à saúde, sem 

preconceitos ou privilégios de qualquer 

espécie. 

 

A soma das assertivas corretas é: 

(A) 7 

(B) 8 

(C) 10 

(D) 4 

 

36) São fatores de risco para a Osteoporose: 

 

I. Baixa exposição solar. 

II. Baixo peso corporal. 

III. Mulheres e homens orientais correm mais risco 

de sofrer fraturas pela osteoporose, por um 

problema anatômico no fêmur. 

IV. Baixa atividade física 

 

 

A quantidade de assertivas corretas é: 

(A) 1 

(B) 3 

(C) 4 

(D) 2 

 

37) A cerca da Artrite Reumatoide, assinale a 

opção INCORRETA. 

 

(A) A causa da artrite reumatoide é desconhecida. 

É uma doença autoimune, o que significa que o 

sistema imunológico do corpo ataca os tecidos 

saudáveis por engano. Infecções, genes, 

mudanças hormonais e fatores ambientais, 

como o cigarro, podem estar relacionados com 

a doença. 

(B) A artrite reumatoide ocorre quando o sistema 

imunológico ataca erroneamente os tecidos do 

seu próprio corpo.  

(C) A artrite reumatoide é uma doença 

inflamatória crônica que geralmente afeta as 

pequenas articulações das mãos e dos pés. A 

artrite reumatoide afeta o revestimento de 

suas articulações, causando um inchaço 

doloroso que pode, eventualmente, resultar em 

erosão óssea e deformidade articular. 

(D) A artrite reumatoide acomete exclusivamente 

pessoas entre 35 e 55 anos. 

 

38) É vedado ao médico: 

 

1. Descumprir legislação específica nos casos de 

transplantes de órgãos ou de tecidos, 

esterilização, fecundação artificial, 

abortamento, manipulação ou terapia genética. 

2. Acumpliciar-se com os que exercem 

ilegalmente a Medicina ou com profissionais ou 

instituições médicas nas quais se pratiquem 

atos ilícitos. 

3. Causar dano ao paciente, por ação ou omissão, 

caracterizável como imperícia, imprudência ou 

negligência. 

4. Delegar a outros profissionais atos ou 

atribuições exclusivos da profissão médica. 

 

A soma dos números corretos é: 

(A) 8 

(B) 10 

(C) 9 

(D) 7 
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39) Todas as alternativas a seguir trazem 

informações corretas sobre a Lesão por Esforço 

Repetitivo - LER, SALVO: 

 

(A) A LER, instala-se lentamente no organismo 

humano e, muitas vezes, passa despercebida 

ao longo de toda uma vida de trabalho e 

quando é percebida já existe um severo 

comprometimento da área afetada. 

(B) A digitação intensiva é uma das causas mais 

comuns da incidência da LER e é a que mais 

tem contribuído para o aumento do número de 

casos de doenças ocupacionais. 

(C) É a lesão causada pelo desempenho de 

atividade repetitiva e contínua, como tocar 

piano, dirigir caminhões, fazer crochê, 

digitação etc. 

(D) A LER é uma lesão relacionada com a atividade 

da pessoa e é sempre entendida como uma 

doença ocupacional. 

 

40) A osteoporose é uma doença silenciosa, que 

dificilmente dá qualquer tipo de sintoma e se 

expressa por fraturas com pouco ou nenhum 

trauma, mais frequentemente no punho, 

fêmur, colo de fêmur e coluna. Outros 

sintomas que podem surgir com o avanço da 

doença são: 

 

I. Dor ou sensibilidade óssea. 

II. Postura encurvada ou cifótica. 

III. Dor na região lombar devido a fraturas dos 

ossos da coluna vertebral. 

IV. Diminuição de estatura com o passar do 

tempo. 

 

É correto o que se afirma em: 

(A) I, II e III 

(B) II 

(C) I, II, III e IV 

(D) III e IV 

 


